
 

L’ORDRE ALPHABETIQUE 
Construction de la notion  1 

 CE1 

 
Séance 

5 / 6 
30 

minutes 
 

Domaine : Français-vocabulaire 
Objectifs : 
- ranger des mots par ordre alphabétique en privilégiant la disposition verticale qui est celle du dictionnaire 

 

Déroulement Organisation  Matériel Durée 

1/ Ranger des mots dans l’ordre alphabétique (mots qui ne 
commencent pas par la même lettre) 
 
a/ Faire rappeler l’ordre alphabétique et les séances précédentes. 
 

Distribuer un jeu d’étiquettes par binôme, demander aux élèves b/ 
de les découper. 
Afficher au tableau les grandes étiquettes collectives  
 lune – froid – vélo – ami. 
Faire lire ces mots et demander aux binômes de les sélectionner  

parmi leurs étiquettes et de mettre les autres de côté. 
Demander aux élèves de ranger leurs 4 étiquettes dans l’ordre 
alphabétique en les plaçant les unes en-dessous des autres. 
Validation au tableau avec les étiquettes collectives. 
Demander aux élèves de conserver ces étiquettes rangées sur leur 
bureau. 
 

en binôme  
et collectif 

oral 

- 9 étiquettes-
mots 

individuelles  
par binôme 

 
- Étiquettes-mots 

collectives 
 
 

15 min 

2/ Insérer des mots au bon endroit dans une liste de mots 
(certains mots commencent par la même lettre) 
 
a/ Ajouter au tableau les étiquettes carotte  - main  - vache. 
Faire lire ces mots et demander aux binômes d’insérer ces 3 
étiquettes en respectant l’ordre alphabétique (disposition verticale). 
Correction collective avec les grandes étiquettes. 
* Vache  commence par la même lettre que vélo  
 il faut regarder la 2ème lettre. 
  

Faire ranger les étiquettes dans les enveloppes. 
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Bilan : 


